



„Emberek, nem vadak, elmék vagyunk”

(József A. Levegőt)

HARCMODOR

A Szabad Demokraták Szövetsége helyi szervezete 1989. december 20-án a helyi sajtó lapjában cikket jelentetett meg az állami gazdaságról földeladás „ürügyén”. Erre reagált Pápa Lajos az állami gazdaság vállalati tanácsának elnöke, amit az idézett lap leköszölt, megjegyzésekkel. E pábeszéd közben azonban eltűnt a lényeg: Önök hazudoztak, megrágalmaztak, ítéletet mondtak egy 2000 fős kollektíváról a tények ismerete nélkül, vagy elhallgatva, elferdítve azokat. Szomorú dolog, hogy Pápa Lajos valóságos jogszabályok keretei között a SZDSZ helyi szervezete elfeledkezett az alapvető emberi tisztességről: bocsánatot kérni. Sőt!

Ezért kérem a Halasi Tükör Szerkesztőségét, közölje az alábbi írástomat:

A Kiskunhalasi Állami Gazdaság FARMER Mg. Leányvállalata 1989. őszén a kezelésében lévő pirtói különálló földdarabok értékesített 6,8 hektár területet, 660 ezer forintért. Az értékesítés lakossági kezdeményezésre történt, az adásvételt most intézik. Az ellenértékét még nem kapta meg a Leányvállalat. Ennyi a tény a földeladás ügyében.

Megjegyzem a fentiek kapcsán a város és a környéki községek lakosainak tájékoztatására, hogy gazdaságunk eddig sem tette, ez után sem kívánja eladni a kezelésében lévő földingatlanokat és termelő beruházásait. Ugyanakkor mind a dolgozóink, mind a lakosság földigényét a hatályos jogszabályok keretei között beadással segítjük, ez évben és a jövőben is.

Visszatérve az Ellentét cikkéhez: visszatazsiótnak tartom a hazugságokat és rágalmatokat. Idézek belőlük:

„Ha jól emlékszünk a gazdaság az utóbbi 3 évből kettőt veszteségesen zárt...”

„... ezek hatására ... sorra alakultak meg leányvállalatai...”

„... a tázslári földeket saját hasznára értékesítik...”

30 éve dolgozom a Kiskunhalasi Állami Gazdaságban. Vállalatunk egyszer volt veszteséges ez idő alatt, 1987-ben. A leányvállalatokat 1987. január 1-én alapítottuk, azóta is minden évben nyereségesek. Tázsláron ismereteink szerint nem volt, és jelenleg sincs földje a gazdaságnak.

Voltak még egyéb apró valótlanok, nem foglalkozok velük. Ami sértőbb, a rágalmból idézek:

„Az év végi mérlegben kozmetikázhatnak ugyan, akár „nyereséget” is kimutathatnak, a számokat csak egyszerű olvasók számára.”

„Lassítják a gazdasági szerkezet elkerülhetetlen lebontását.”

„A nagyüzemi mezőgazdaság érdekében egy egész falu kerül hátrányos helyzetbe.”

Talán még ezeknél is különösebb a válaszcikkre reagálás egyik kitétele, idézem: „A gazdaságot egyébként nem vádoltuk mérleghamisítással, csupán mint lehetőséget említettük – mellyel most igen sok mezőgazdasági nagyüzem él.”

Gondban vagyok, mit tegyek az ilyen állításokkal. Elmenjek mellette szólanul, azt a hiteltelvé az olvasóban, hogy ezek igazak? Hagyjam, hogy rágalmazzanak bennünket?

Azt hiszem nem tehetjük ezt. Ennek az egész cikknek a lényege választási korteskedés, küzdelem a hatalom megszerzéséért. A cél elérése érdekében úgy vélik minden eszköz megengedett, a rágalmazás, az ítélezés. Hadd jelentsem ki, nem kívánok a Halasi Tükör hasábjában egy pártot se dicsérni, se támadni jelen cikkemmel, de ha megtámadnak bennünket, felvesszük a kesztyűt.

A hatalmi harc minden pártnak joga és ügye, de egynek sem lehet az, hogy becsületes embereket, közösségeket rágalmazzon. Ez a módszer a múlté, kísértetiesen hasonlít arra a sötét időszakára hazánknak, amelyet Rákosi-korszakként tart számon a történelmünk. A cikk eszmefuttatásaival Önök úgy vélik eljutnak az

infláció eredetéig, s megtalálták a gazdasági szerkezetváltás nyitját. Lelkük rajta! Azt a kérdést azonban felteszem, vajon ha a mostani tulajdon más tulajdonosok kezébe kerül, és majd a bérleti díjakat is beépítik a költségekbe, ettől vajon olcsóbb lesz a hús és a kenyér? Vagy ha ismét rákényszerítjük a magyar parasztra a gazdaságilag nem kellően megalapozott – politikai indíttatású – ideológusok elképzeléseit, akaratát, demokrácia lesz-e, a jövőben sem választhatja már meg a magyar parasztot, hogy hogyan akar élni, egyéni vállalkozóként, vagy bérből – fizetésből élő állampolgárként?

Ezekre majd válaszol az élet az SZDSZ helyett is.

A hatalom birtokosai elvehetnek kenyeret, vagyont: „Rongyot lop az, aki pénzt lop, de aki tiszta hírem lopja el, olyat rabol, ami őt nem gazdagítja, s koldusbotra juttat engem.” (J. Heller)

Ezt is vegyék figyelembe Uraim!

A Kedves Olvasó elnézését kérem, hogy ilyen ügyel kötöttem le a figyelmemet. Szíves tájékoztatásul mondom el, vállalatunk nem öncélúan, nem a hatalomátmentés gondolatával foglalkozik, amikor a vállalati szervezetet korszerűsíti, leányvállalatokat, kft-eket hoz létre. Azért tesszük, hogy munkát, megélhetést biztosítsunk dolgozóinknak, a környék lakosságának, és növeljük termelőeszközök hatékonyságát.

Azt is el kell mondanom, év végi mérlegeink korrektek, valódiak. Minden évet, így az 1988. évit is ellenőrizte az Adóhivatal. A mérlegcsalás „lehetőségével” még akkor sem kívánunk élni, ha erre felhívja figyelmeinket az SZDSZ. (Megjegyzem, ha tudomásuk van olyanról, hogy „sok nagyüzem” él ilyenekkel, állampolgári kötelességük jelenteni az Adóhivatalnak, konkrétan és felelősen megnevezve az ilyen gazdálkodó szervezeteket.) Arról is szólnom kell, hogy falvak „lakosságait hogy tesszük mi tönkre.”

A mi dolgozóink itt élnek a városban és a környező községekben, részeként a lakoságnak. Azon vagyunk, hogy javuljanak élet- és munkakörülményei. A múlt évben a Halasi Tükör különszámában szoltunk erről. Például: 15 év alatt több mint 500 család lakásgondját segítjük megoldani. Ez egy egész falu nagysága. 1989-ben a fizikai dolgozóink átlagbérént 15,5%-kal növeltük, ezen túlmenően december 1-i hatállyal átlagosan 600 forint/hó-val emeltük alapfizetésüket, melynek nagy részét az 1990-es eddigi áremelések sajnos felemésztik. Beszélhetnénk itt a gyermekintézmények, iskolák, óvodák létesítéséről, fenntartásáról. Tudják ezt Kunfehértón, Balotán, Kiszálláson, Harkakötönyben, Kígyóson, Szankon, Kiskunhalason, mind a lakosok, mind a tanácsai vezetők. Most nem szólnék róla, mert a költő szavai vezérelnek bennünket: „szeresd hazádat, s ne mond”. Csak hát most azt írták rólunk, hogy „egész falu lakosságával elbántunk”. Ha Pirtó lakossága így érzi, kérem őket hívjanak meg falugyűlésükre, hogy ezt tisztázhassuk. Szívesen, tiszta lelkiismerettel megyek hozzájuk is. Nem mi vettük el a földjeiket, ezért a számlát se tudjuk elfogadni, azt az államnak nyújtásuk be.

Emlékeztetőül hadd mondjam el, hogyan kerültek kezelésünkbe a használatunkban lévő földbirtokok. Harminc éves vezető gyakorlatom alatt mi földet soha nem kértünk, hanem át kellett venni hasznosításra az elhagyott, parlagoltatott, s leginkább szántó művelési ágban nyilvántartott földeket. Így volt ez 1961–62-ben is, amikor egy-egy gazdaságra való területet osztottak ránk Szank, Kígyós, Reketttye, Zsana határában megművelési kötelezettséggel.

Ismereteim szerint a Kunfehértói Állami Gazdaság is így jutott a pirtói földekhez. Nem választottunk nem választhattunk, ami művelettel (Folytatás a harmadik oldalon.)

BARBÁROK II.

Betörők és tolvajok

Egyre többször kapunk hírt óvodai, iskolai betörésekről. Most ismét egy hasonló eset borzolja a közvéleményt. Január 26-áról (péntekről) 27-ére (szombatra) virradóra betörték a Felsővárosi Általános Iskolába.

A tettesek a rendőri vizsgálat szerint a tűzlepcsőn jutottak fel az épület tetejére, ahonnan leereszkedve egy alacsonyabb tetőre, az ablakon át hatoltak be az iskola folyosójára. Ajtókat feszítettek, bútorokat törtek, az összes irodát felöltötték értékek után kutatva. Philips videót, kazettákat, pénzt vittek el, összességében mintegy 60–70 ezer forint értékben. A zárok, ajtók, üvegek pusztítása további 10–15 ezer forintot kárt okozott az intézménynek. A hétfői napon nagyrészt szünetelt a tanítás. Az iskola igazgatóját, dr. Gszelmann Ádámot megviselt idegállapotban találtuk, amikor érdeklődtünk az eset felől.

– A töröképességem határára értem – mondja. – Az utóbbi két évben ez már az ötödik betörés az iskolában, s az elkövetés gyakorisága érezhetően fokozódik. Emellett nap mint nap besurrató tolvajok is látogatnak bennünket. Karácsony előtt két kollégámat meglópták. Lassan lehetetlenné válik a pedagógiai munkánk. A nyelvi laborunk most például szinte pótolhatatlan károkat szenvedett.

– Mi a teendő?
– Nézze, az iskola tehetetlen ebben a helyzetben, amely vagyontárgyi szempontból kritikus. A legközelebbi lakás 50 méterre van, a betörők háborítatlanul dolgozhatnak, nem hallja senki. Tűzvédelmi szempontok miatt vasrácsokat sem szerelhetünk fel.

Előkeresi egy korábbi betörésről szóló jelentést, amelyet a Városi Tanács Művelődési Osztályának küldött. „Bejelentem, hogy 1989. április 20–21-re virradó éjszakán iskolánkba betörték. Az okozott anyagi kár – a romboláson kívül –



kb. százezer forint. Az ügyvel kapcsolatban nem kívánom jegyezni, hogy egy évben belül harmadszor történt betörés. Az okozott kár felért a lehetne éjjeliőr alkalmazni. Kérem segítségét egy megnyugtató megoldáshoz.”

– Természetesen az anyagiakra hivatkozva nem történt semmi – mondja, miután elolvastam. – Ezek a károk nekünk fájnak, az oktatás

színvonalát csökkentik. Az eszközöket pótolni kell, tehát más fontos dologra nem jut, következésképp mindez a gyerekeken csattan.

Annál is inkább egyet tudunk érteni, mert az egyre szaporodó hasonló „élmények” nem hisszük, hogy pozitív hatással vannak az óvodás és iskoláskorú gyermekek erkölcsi fejlődésére.

– h –

A katolikus egyház visszaköveteli államosított ingatlanait!

A terv: Ősszel már indul a tanítás az egyházi iskolában.

Napjainkban Halason is adáz harc dúl egyes építmények és intézmények tulajdonának megszerzéséért. A római katolikus egyház már az elmúlt év végén az egyeztető kerekasztal megbeszélésen bejelentette igényét a Dimitrov téri általános iskolára és a kereskedelmi szakiskolára. E témában ütem le beszélgetni az egyházközség képviselő tanácsának világi elnökével, dr. Czár Imrével.

– Mi képezi az egyház követelésének alapját?

– Az az egyszerű történelmi tény, hogy ezek a római katolikus egyház tulajdonát képezték. Nevezetesen a jelenlegi Dimitrov téri (egykor Szt. Háromság téri) iskola és a kereskedelmi szakiskola épületeiről beszélnek. A Szabadkai úti épület a Katolikus Önképző Egyetem volt. Ezt az Egyetlet fogja visszakövetelni.

Annak idején az egyházak államosításánál gazdasági, ideológiai és valláspolitikai szempontok játszottak szerepet. Az államosítás nem volt igazságos, sőt nem volt Halason sem jogszzerű. Az elvett ingatlanokért az állam egy fillért sem fizetett. Ezért természetes az igényünk, hogy vissza kell állítani az államosítás előtti tulajdonjogot.

– Kívánnak-e az épületekért valamiféle térítést fizetni?
– Nem, egy fillért sem! Nem visszavásárlást vagy bérbevevést kívánunk, mert ez újabb igazságtalanság lenne. Több jelenlegi halasi

vezető – akinek egyébként megítélésünk szerint semmi köze az egészhez – felvetette az értékülönözött kérdését. Mi meg felvettük a negyven évi használat ki nem fizetett bérleti díját. Annál is inkább, mert éppen Halason történt meg az, hogy nem mindegyik felekezetből vették el az ingatlanokat. Csúpan bérbevevők és a tanács jelenleg is tetemes bérleti díjat fizet. Hát ez hogy van?

– Milyen célra kívánják hasznosítani ezeket az ingatlanokat?

– Egyházi általános iskolát kívánunk létesíteni. Az előkészítést már megkezdjük, szeptemberben már az említett épületekben indulna a nyolc osztályban a tanítás. Örömmel fogadtuk a vallásügyi törvény parlamenti elfogadását. Ez egy lépés előre a megkezdett úton. A múlt értékeit és a jelen lehetőségeit akarjuk összekapcsolni, mikor híveink nevében visszaköveteljük elvett ingatlanainkat. Igényünket hivatalosan a püspökséghez felterjesztettük, az már a művelődési miniszter asztalán van.

– Hogyan ítélik meg, lesz-e elegendő érdeklődés az iskola iránt?

– Nemhogy lesz, hanem van. Híveink maguk szorgalmazták az egyházi tanítás visszaállítását. Valós igény sok keresztény családban, hogy az otthon elűtett értékeket az egyházközségekben kívül az iskola intézményrendszerében is óvja és elmélyítse. Szükség van tehát katolikus óvodára, általános, sőt középiskolára is. Nemcsak egyéniségek nevelnek nevel az in-

tézmény is, ha van szelleme. Jelenleg 270 hittanos gyerekünk van csupán a városban. Az ősszel induló nyolc általános iskolai osztály tervezett létszáma 240 fő. Tehát csak a hittanosokból már most betelne a létszám. Szervezzük a tanári kart, augusztusban részükre közös lelkigyakorlatokat szervezzük. A visszaigényelt épületekben biztosítunk helyet a cserkész csapatnak, az ifjúsági hittanosoknak. Azaz, célunk egy katolikus kulturális centrum életre keltése.

– Az egyházi iskola fenntartását önerőből meg tudják-e oldani?

– Csúpan részben. Ezért igényt tartunk az állami támogatásra és a helyi tanácsi költségvetésből is igényelünk. Mindezek sem lesznek elegendők a működés összes kiadásának fedezésére. Ezért egyháziunk ifjúság nevelésére címmel alapítványt hoz létre. Ebből a forrásból teremtik meg a még hiányzó forintokat iskolánk intézményes működéséhez.

– Mit gondol, hova kerülhet a mostani helyéről a kereskedelmi iskola?

– Most erről beszél az egész város. A mi nézetünk szerint a volt párházat, ha a kereskedelmi iskola kapná meg, ez jelentené a legkisebb mozgást. Az ésszerű döntés a város egészének érdeke. Hiszük és reméljük, a volt párházra pályázók ezt jó szándékkal és nem öncélúan teszik. Ekkor pedig a döntés is könnyebb lesz.

Horváth Róbert

Csáki Ferenc független jelölt

Bemutakozom

„Ismerd meg magad!” – mondták az Apolló-Josdában „Légy az ami vagy!” – mondta Nietzsche. Ismerd meg jellemet, temperamentumot, karakteredet! Fogadd el és ne küzdj ellene! Boldog ember leszel a földön.

Az 1947. évének augusztus 17. napján (Oroszlán jegyében) születtem. 1950. óta lakom Kiskunhalason. Életem mint a négy évszázak úgy osztható fel:

Tavas

A gyermekkor minden szépsége, játékosága, a sok-sok kirándulás, tábor, szegényes élet, vídamság, őrsi órák, csapat otthon szállítás, Csillebérc, Ágasvár, szinkavalkád és barátság.

Igaz van benne egy másféle ambíció tanulása, sport e kettő már másképpen rendezte számomra a tavaszt.

Nyár

Középiszkola, találkozás a felnőttekkel, a diáksapkával, a lányokkal, építőtáborokkal, ifivezői foglalkozásokkal, a sport térmérkőzése, szakmai-kulturális vetélkedők, sok-sok kritika, a felkészületlenség

bírálata, az ifjúsági mozgalom szépségei.

Ősz

Azt hittem már kialakult egyéniség vagyok, ezért szorgalmaztam a házasságot, a családalapítást. Az önálló otthon, nem mondván le a közéletben betöltött szerepéről. Szerveztem az Ifjú Gárdát, az ifjúsági klubokat, a szakszervezeti ifjúsági alapszervezeteket, úttörő és ifjúsági tábort és néha eljártam ünnepek alkalmával átvenni a kitüntetések és a jutalmakat.

Tél

Harc, küzdelem, vita, megértés váltotta egymást hol a családban, a két gyermek gondjait, feleségem betegsége, a mindennapi boldogulás. A közéletben a munkahelyváltás, az elfogatás, további eredményes munka folytatása, nehezítő körülmények között üdülni, táborozni és valamit még marandóan alkotni. Itt tartok most 42 évesen 1990-es évben a választás előtt, mely újra indítja a tavaszt, a nyárt, az őszt, a télt. Az életemben és a munkámban.

Csáki Ferenc független képviselőjelölt

Halas Területi Ifjúsági szervezet



A fiatalok problémáját csak egy pártoktól független fiatal tudja képviselni.

Olyan ember, akinek tettei bizonyítják rátermettségét (HATISZ lakásakció I. II.). Aki felül tud emelkedni saját érdekei a többség érdekében. Mi HATISZ tagok bizunk benne és ajánljuk mindenkinek!

Rokolya Péter vagyok 1962. április 23-án születtem Kiskunhalason. Edesapam nyugdíjas a Faipari Vállalat dolgozója volt, édesanyám háztartásbeliként bátyámmal együtt nevelt bennünket. Vallásom – római katolikus.

Általános iskolai tanulmányaim után a helyi Szilárdy Áron Gimnáziumban érettségiztem 1980-ban.

Majd dolgoztam a helyi „fém-munkás” vállalatnál és a Vízmű Vállalatnál is. Időközben vízügyi és vendéglátóipari képesítést szerez-

tem. Jelenleg a HATISZ alelnöke vagyok. Ebben a szervezetben tevékenykedve érzem azt, hogy legtöbbet tudok tenni a saját korosztályomért, a fiatalokért.

Nős vagyok, feleségem gyógy-szerész, Kiskunhalason lakunk.

A választásokon korosztályom érdekeit felvállalva akarok indulni. Teszem ezt azért, mert ez az a réteg amelyre egyre csak a terhet rakják.

A választásokon a fiatalok képviseletét egyetlen párt sem vállalja fel, a hatalom megszerzése az ifjúság kérdését háttérbe szorítja.

Választási programom az alábbi témakörök köré csoportosul:

Alkalmazkodóképes működő gazdaságot. Szabad vállalkozási lehetőséget. Földreformot, a föld sorsáról azok eredeti tulajdonosai döntsének. Létbiztonságot Neked, Veled! A családi pótlékot jelentősen növelni kell, a GYED-et a gyermek 3 éves koráig ki kell terjeszteni. A ma oktatása ne a holnap munkanélkülisége legyen. (Lak)helyet az életkedzesség. Egy ember sem felesleges nem is érezheti magát annak a magyar társadalomban. Környezetvédelemről – Unokáink is élni akarnak!

Kérem, hogy akik támogatni kívánják jelölésemet az alábbi címekre juttassák el támogató cédulájukat:

HATISZ 6400. Kiskunhalas, Köztársaság u. 17.

Lakásomra: Kiskunhalas, Mátyás tér 4.

Szüleimhez: Kiskunhalas, Brinkus Lajos u. 15.

Tóth Istvánné független jelölt

Most csak néhány gondolat szeretném felkutatni Önöket. A következő választáson való induláshoz szükséges kopogtató cédulákat én is szeretném összegyűjteni hasonlóan a többi jelölthöz.

Hálásan köszönöm mindazoknak, akik már eljuttatták hozzám. Szeretnék és megbecsülésük jelének érzem és ez erőt ad a további munkámhoz.

Eddig csak szűk baráti köröm segített ebben a gyűjtésben, valójában azt szeretném, ha személyesen kérdezhetném meg mindenkit, hogy érdemes vagyok-e a további bizalmukra? Sajnos ez lehetetlen a február 20-i időpont (amíg össze lehet gyűjteni az ajánló szelvényeket) olyan közel van és a terület is olyan nagymértékben megnövekedett Tázlártól Kelebiáig.

A Halasi Tükörben hamarosan szeretnék „bemutakozni”, mint a többi jelöltársam.

Ezúton szeretném Önöket tájékoztatni arról is, hogy én kevesebb plakátreklámtól kívánok alkalmazni, ehelyett inkább az a tervem, hogy ebben az országgyűlési választókörzetben ne legyen egyetlen nyolcadik osztályt végzett gyerek sem, aki ne látta volna a magyar Parlamentet. A reklámra fordítható összeg egy részével a kirándulásukhoz szeretnék hozzájárulni.

Kérem, tudassák velem, hogy elmehetek-e, bekopogtathatok-e az ajánló céduláért? Ha postán kívánják feladni, kérem tegyék azt bélyeg nélkül, a költségeket (természetesen) én fizetem.

A Családsegítő Központ postaládája is rendelkezésükre áll. (Másképp: Önkéntes is olyan találatok voltak az eljuttatás módját illetően, hogy ezt továbbra is legjobban Önökre bízom!)

Köszönettel és tisztelettel:
Tóth Istvánné képviselő

Független Kisgazda-Földmunkás és Polgári Párt



állomány gondozása csak a munkát, az egyre kevesebb értéket teremtő munkát adta számukra.

Az egyre nyíló szinte már teljesen kinyílt agrár-igazságot összebb szorítása nemcsak a térség parasztságának, de minden magyar állampolgár alapvető érdeke, hiszen csak ezen keresztül lesz mód az élelmiszerek árának csökkentésére.

A kisgazdaságok segítségével, az ún. farmgazdaságok létrehozásával sokkal alkalmazkodóbb, nagyobb termelési rugalmasságot biztosító élelmiszeriparunkat híva vagyok.

Pártomnak és nekem elvem a vállalkozás szabadsága, a vállalkozó ember és közössége igazságos adórendszerrel történő segítése. Régi igazság, amelyre eddig nem figyeltek az állam, hogy a „sok kicsi sokra megy” elve nagyobb jövedelmet biztosít a vállalkozóknak és a közösségi feladatokat ellátó önkormányzatoknak, az államnak nemzetünknek is.

A nagyon sokat dolgozó – térségi polgártársaim – pirtóiak, zsanaiak, fehértóiak, tompaiak, kisszállásiak, kelebiaiak, tázláriak, szankiák, harkakölönyiek, balotaszállásiak és halasi munkájának eredménye az ott élők egyéni és közösségi gyarapodásukat szolgálják. Az adózó polgár, akinek jövedelme nem csökken, netán növekszik, látva adójának okos felhasználást, önkormányzatán keresztül, más szemmel nézi az adófizetést. Ezért is kell nekünk az önkormányzatot megvalósítani.

A választókerület és főleg a kis-községek, tanyák ellátását javítanunk kell.

A nem létező, de a sokat emlegetett szociális erőd alá nem férők, az idős polgáraink helyzetét a legsürgősebben javítanunk kell. Ezt felvállalva, az öröké segítő egyházak segítségével is fokozottan kell gondoskodni róluk.

A gyengébb termőképességű területeinknek meg kell találniuk azokat a növényi kultúrákat, amelyekkel jövedelmet is lehet termelni, de javítani is környezetünk helyi klímaviszonyait.

A vállalkozások, a piacgazdaság elterjedésével figyelniünk kell arra, hogy azok mindenben elégséges ki környezetünk védelmét is.

Térségünk kincsei: a termálvíz, a földgáz, az olaj értékét itt is élvezzük. Termálvízünkhöz, annak hasznosításához tőkét kell keresni, hogy az közvetve is növelje az idegenforgalmi bevételeinket.

Végül az eddigi ideológiák helyett állami rangra kell emelni az igazmondást, az adott szó hitelét, az ember – emberrel szembeni türelmét, egy szóval az általános emberi erkölcs tisztelését.

Dr. Horváth László

Magyar Szocialista Munkáspárt



Kollár Károly vagyok, 1943-ban születtem. Edesanyám mezőgazdasági munkás, édesapám – aki nem élt velünk – bányász volt. A kovácsmesterséget jelenlegi munkahelyemen a Kiskunhalasi Fa-Építőipari Szövetkezetenél tanultam meg. Jelenlegi beosztásom áruforgalmi vezető. Nős vagyok, két gyermekem van. Feleségem a városi tanács dolgozója. Közéleti munkát szinte gyermekkorom óta végzek, különféle területeken.

Hiszek a közösségi emberek erejében, az összefogás szükségességében, az igazi demokrácia megteremtésében. A politikában elítélem az erőszakot, a durvaságot, a képmutatást, a dogmatizmust és a hazugságokat.

Egyetértek a politikai és gazdasági reform szükségességével, de úgy gondolom, hogy megvalósítása csak a munkások egyetértésével és ellenőrzésével történhet meg. Hiszek a szocializmusban, de ellenzem és elítélem a sztálinizmust, mert a szocializmus nem lehet egyenlő a sztálinizmus.

Hiszem, hogy egy igazságosabb társadalmat ki tudunk alakítani, amiben a szegénység, a munkanélküliség és a

bizonytalanság nem válik szükségessé.

Hitvallásom a marxizmusból fakad. (Azt akarom, hogy itt Kiskunhalason is minden ember és közösség alkotóereje városunkat szolgálja. Adjunk nagyobb önállóságot a vállalkozóknak és a különféle intézeteknek. Legyen sajátos arcúlat a közművelődési intézeteknek és iskoláknak. Engedjük, hogy a helyi szakmai kezdeményezések végre megvalósuljanak, ne vesszenek el.

Az egészségügyi és szociális jellegű intézetekben meg kell szüntetni a bürokratikus irányítást. Itt is a szakmai irányítás valósuljon meg, és ne a hatalom elképzelései.

Az iskolák, tornatermek és a sportpályák legyenek a gyermekek tulajdonai.

Azt akarom, hogy a helyi pártok, egyesületek véleményüket és akarataikat mindig egyeztetve, közös elhatározásban formálódjanak az itt élő emberek javára és hasznára. El kell jutni a jövő megteremtéséhez.

Erényeink forrása ne a múlt hibáinak hangoztatása legyen, hanem a jövőbe mutató szándék és akarat kapjon nagyobb hangot.

Európában élünk, európainak kell lenni, magyarságunk megtartásával, barátságban minden nemzettel. Az MSZMP programját hirdetem és azon fáradozom, hogy meg is valósuljon honfitársaim javára.

Kérem a Tiszelt Választókat, ha jónak találják elhatározásomat, akkor segítsenek annak megvalósításában.

Az ajánlási szelvényeket az alábbi címre kérem: MSZMP Kiskunhalasi Szervezete Kiskunhalas, Köztársaság u. 1.

Előre is köszönöm a támogatásukat.

Kollár Károly

Pajor Kálmán felkérése

Eddig el nem kötelezettek, de környezetükre érzékenyek, felkértük Pajor Kálmánt, hogy független jelöltként induljon a választásokon.

A kopogtató cédulákért jelentkezünk.

A szervezők nevében: Czompó Lajos, Némedi Imre.

A rendőrség védelmében

Az elmúlt év november 16-án szolgálatban voltam, amikor este 6 után utasítást kaptam, hogy társammal menjek az Olajbába, mert ott egy ittas személy garázdálkodik. Ódaérkezésünktől követően tájékozódunk a bejelentőtől, majd igazolásra szólítottuk fel a garázdát, aki ezt megtagadta, majd durván szidalmazni kezdett bennünket. Felszállás után testi kényszerrel alkalmaztunk vele szemben, amely azonban nem vezetett eredményre, mert az utcára történt kivételét követően szembe fordult velünk, megütött, megrúgott minket. Gumibot használattal sem sikerült megfékezni, pisztolyommal a levegőbe lötem, a riasztólövés hatására a szemmel láthatóan részeg J. L. támadó magatartásával felhagyott. Parancsnokunk az esetet kivizsgálta és intézkedésünket törvényesnek találta.

Ugyanez volt a véleménye az ügyben eljáró ügyésznek is. Sőt! Tudok arról, hogy J. L. kijózanodva mély megbánást tanúsított és maga is kérte, hogy minél ha-

marább kapja meg általa is megérdemelt tartott büntetését. A bíróságon azonban kiderült, hogy mi rendőrök érezhetjük magunkat vádlottaknak, mert egy ittas, a fel-szolgálóval költözök, a fizetést megtagadó állampolgárt személyi szabadságjogaiban indokolatlanul megsértettük. Nem J. L-nek kellett megmagyaráznia viselkedését, hanem nekünk, rendőröknek. Itélet még nem született.

Egyébként szerencsés vagyok. Nekem ugyanis nem törték be az orromat, mint annak a kollégámnak, akit jogszervi intézkedése közben az Akadémia sörözőben vert meg egy részeg állampolgár. A visszaeső bűnelkövetőt a bíróság – nem jogerősen – pénzbüntetéssel sújtotta.

Munkatársaimtól gyakran hallom azt az állampolgári kifogást, hogy nem lépünk föl kellő törvényes szigorral a közrendet felborítókkal, a szórakozóhelyek nyugalmát semmibe vevőkkel, a részeg garázdákkal szemben. Megkérdem az olvasóktól: érdemes?

Zalai Zoltán r. őrm.

HATISZ sítúra

A Halas Területi Ifjúsági Szervezet téli programjai közül szlovákiai sítúrára hívjuk az érdeklődőket, fiatalokat.

A túra 1990. március 3-8-ig tart (6 nap 5 éjszaka). Elhelyezés Donovaly-tól 9 kilométerre Liptovsky Osadán egy turistaházban 2-3-6 ágyas szobákban. A túra alatt félpanziós ellátást (reggeli és vacsora) kap minden résztvevő.

A program városnézésből és természetesen síelésből, kirándulásokból áll. A teljesen kezdőknek segítünk a síelés elsajátításában, a sífelszerelés bérlésében. Mindezeket 1990 forintért ajánljuk, ehhez jön az útiköltség – utazás külön autóbusszal – 500 forint.

Jelentkezni lehet személyesen a HATISZ irodában (Köztársaság u. 17. telefonon a 22-144/18-12 melléken). Minden érdeklődőt szeretettel vár a HATISZ.

Lyra cirkusz

A Lyra együttes és barátai várják azok jelentkezését, akik kedvet és tehetséget éreznek cirkuszi produkció bemutatására (bűvész, akrobata, bohóc, állatidomár stb.). A bemutató előadás március 7-én lesz a város óvodáiban.

Jelentkezni lehet a Gózon Nyilvános Művelődési Központban, Bokányi D. u. 8. Telefon: 22-350.

HARCMODOR

(Folytatás az első oldalról.)
nül maradt, hasznosítanunk kellett. Ez a tény, valamint az is, hogy nem kérdezték tőlünk, van-e hozzá erőnk, emberünk, eszközünk, pénzünk. Kűszkűdünk is vele évekig, amíg megtaláltuk a hasznosítás lehetőségét szőlő, gyümölcs, rét, erdő művelési ágakban, s végül mégiscsak terméket, bort, gyümölcsöt, húst, fát adnak a piacnak, s megélhetést az ott élő embereknek.

Pár éve többször hallottam azt a banális tréfálkozást, hogy Kádár János úgy adja vissza az országot, ahogy átvette 1956-ban. Ma sajnos úgy

A választási szabályzatunk értelmében, – mivel ez a kampány része – az SZDSZ helyi szervezetének lehetősége van a reflektálásra. Szerkesztőségünk azt reméli, hogy a későbbiekben programvita lesz a személyeskedés helyett!
(A szerk.)

Bocsánatkérés helyett!

Sajnáljuk, hogy írásának nem maradt hű társa a mottójával választott idézet szelleme, sőt a végén „... az emberek lelki megnyomorítása lelki öldöklése a demokrácia ürügyén elkezdődött.” Kissé különös megfogalmazása ez annak a folyamatnak, amelynek során talán eljutunk a szabad választásokig.

Az időnkénti bűjöska, – a 2000 fős kollektíva mögé, – ismerős. Tudjuk, minden a mi, – a nép érdekében történt, – még tönkrementelünk is.

érezem, mintha ez a vicc valóságossá válna. Még ugyan a vér nem folyik, de az emberek lelki megnyomorítása, lelki öldöklése a demokrácia ürügyén elkezdődött.

Abban bízom, hogy végül is az emberi józanság úrrá lesz ezeken, leküzdzi a vak indulatokat és érzelmeiket. Van erre mód. Úgy vélem, meg kell fogadni W. Churchill intelmeit. „Van egy irányelv, ami segít eligazodni... ezt az irányelvet becsületnek hívják.”...

Azért aktuális őt idéznem, mert e sorokat politikuskoknak szánta.
Katona István
vezérigazgató

Megértjük álláspontja, véleménye, – helyzetéből eredő meghatározottságát, mégis kérjük, maradjon nyitott véleményünk befogadására, talán az olvasó is nyerhet a jelenre, jövőre vonatkozó elképzelések megismerésével, ütköztetésével.

A következő számban felajánlott válaszlehetőséggel élni kívánunk, indulataival nem, de állításaival vitakozunk.

SZDSZ
Kiskunhalasi Szervezet

Egy vállalkozás története VII.

Mondom, a dísznövásráral kapcsolatban december közepéig nem történt semmi. Mindaddig, míg a húgom közreműködésével cselhez nem folyamodtunk. Titkos telefonszertelünk meg Kiskőrőse. A megjelölt időpont végül is december 18-a volt.

Kölcsonkért utánfutóval szaladtunk a jószágokért. Megérkezvén a Nap utca kilencbe, rögvést ilyen kérdést szegeztek nekünk:

– Maguk a Zsuzsikának az ösmerősei?

Ahogy mondani szokták, se köpni, se nyelni nem tudtunk, – de a helyzet megkívánta gyorsasággal, hál' istennek – kacsintásom után választ tudtunk adni:

– Persze, a Zsuzsika forró üdvözlését küldi önnek, és jó egészséget kíván – replikázunk, és azt hiszem nem kell mondanom, úgy vártuk, hogy kikerüljünk a hízlalda kapuján kívülré.

Lefizettük a nyolcezer forintot darabjéért, felpakoltunk négy dísznót, még egy kézfogás, és ez megvolt...

Úgy ennyi baszerencse után elhiszik nekem, hogy nem mindenütt ment így nehézkesen a bevásárlás. Hogy mást ne említsek... a letojti tyúkakat egész könnyedén megvásároltuk a jakabszállási Népfőnt Tsz-tól, igaz majd' egy hónapnak kellett eltelnie ahhoz, hogy rájójjék, jól megvezettek. Ugyanis ezeknek a tyúkoknak a reális ára darabonként negyven forint lett volna. A Petőfi Népében hirdették

az állományt. Kellett. Pénzhez nyúltam, s megvettem kétszázat. Nyolcvanért darabját. No hát így jár a hebrencs... Azóta rájöttem, nincs olyan fontos üzlet, ami holnapig nem várhat.

Természetesen még ezek az ügymenetek haladtak a maguk útján két kezünk tele volt munkával. Mikor megvettük a tanyát egy romos istállóba költöttünk. A szó legteljesebb értelmében. Asztalt sikerítettünk, üllökét, kályhát varázsoltunk, így felkészülve a télre, nekiálltunk a soha nem csinált falrakásnak. Egy negyven négyzetméteres istállóból százötven négyzetméterest alakítottunk ki. Válaszfalakat döntöttünk le, oldalfalakat emeltünk, és mindezt anyagi ráfordítás nélkül. Közéjükben az idő enyészetének hagyott házacsák állnak, de mondhatom, tíz számba. No, itt használható vályogot, amott kemencéből kihullott nagyméretű téglát, emitt sárnak való anyagot találtunk. Nem loptuk, összeszedtük! Kinéztünk a személtrepre. Gerendáknak, oszlopoknak valót vittünk a tanyára. A méh telepnek is állandó vásárlói lettünk. Mikor az ember igazán semmiért nem akar pénzt adni, akkor jön rá, milyen értékek mennek veszendőbe ebbe az országba! Csöpp ésszel, leleménnyel „ezerötszáz” méter kerítést hűztam, hála az állami gazdaságnak, aki a támoszlopokról leszerelt négyes drótot vitt ki a MÉH-telepre (folytatjuk)

Robotka István

Hadiállapot a tankúton

Nem is olyan rég még arról vitáztak a tanácsuléseken, hogyan lehetne a tankutat az arrafelé lakók számára használhatóvá tenni. Az évekig tartó huzavona utáni eredmény: személygépkocsival is járható az út. Ennek ellenére azért legyenek óvatosak a tankúton közlekedők, mert könnyen előfordulhat, hogy dugóba kerülnek.

Még hozzá szemétdugóba! Az úton ugyanis papír- és műanyagzsákok, olajosflakonok, festékes hordók, rozsdás kacsatok tucatjai alkotnak nem éppen szívdertítő csendéletet. Amott – formájáról itélve – egy tömött kukát ürítettek. Az egyik ketté repedt papírzsákból csirkefogók kandikálnak ki. Egy kupacban minimum 10 db pezsgősüveg. A volt tulaj szerethette a Veltelini márkát...

Talán a város újabb (ki tudja hányadik) szeméttelpeinek kialakítása folyik a szemünk előtt?
-nczj-



A tényeknek megfelelően...

A BAV válasza cikkünkre

A Halasi Tükör f. év január 5-i számának „Gazdaság vagy garázdaság? Kik gazdagodnak a munkásörvagon felszámolásából?” című vezércikkje rosszul értelmezte a valóságot, talán az olvasó is nyelhet a jelenre, jövőre vonatkozó elképzelések megismerésével, ütköztetésével.

A Bizományi Áruház Vállalat kecskeméti boltja – kormánybiztosi felkérésre – elvállalta a kiskunfélegyházi, kiskőrösi, kiskunhalasi, valamint a kecskeméti városi és megyei munkásörvagonok felszámolására által felajánlott tárgyak felértékelését és eladását.

A cikk stílusa azt sugallja az olvasónak, hogy a BAV szándékosan alul értékelte – különösen – a műszaki cikkeket, azért hogy bizonyos „jólétesült közönség” a reális értéknél alacsonyabb áron jusson hozzá a munkásörvagonok tulajdonát képező tárgyakhoz.

Ezt a feltételezést vállalatum dolgozó nevében visszautasítjuk és ragaszkodunk hozzá, hogy a tényeknek megfelelően 8 napon belül helyreigazítás jelenjen meg a Halasi Tükörben ugyancsak az első oldalon kiemelve. Kérjük ezt annál is inkább, mert a kecskeméti boltunk vezetője Földi Lajos újságírónak szóban elmondta, hogy a beszállított tárgyakat elsősorban iskolák, művelődési intézmények vásárolhatták meg.

A felértékelést a kecskeméti bolt vezetője a becsússal együttesen végezte, ahol jelen volt a munkásörvagon parancsnokának helyettese. 1989. december 14-én 5 helyszínről folyamatosan érkeztek be az árak a felvevőhelyre, ahol nyomban megtörtént az árazás és a tételek jegyzékbe vétele. Ezeket a parancsnok helyettese aláírta, tehát ezzel tudomásul véve a megállapított árat. Amennyiben azzal nem értett volna egyet, jogában állt azt nem aláírni, ill. ún. ellenőrző becsússot kérni.

December 14-én délelőtt a Városi Tanács illetékes bejelentette, hogy az iskolák, ill. mű-

velődési intézmények vásárolni kívánnak az árukból. A boltvezető közölte, hogy nem minden áru érkezett be és kb. délután 15 óra várható a teljes áru átvétele. Ennek ellenére az iskolák képviselői korábban megjelentek és amíg a közületek nem nyertek kielégítést más nem vásárolhatott. Ők voltak a „jólétesült közönség”.

Az újságcikkben közölt beszerzési árak is tendenciózusan elferdítve kerültek olyan beállításba, hogy a BAV meghírdette „az államot képviselő kormánybiztosnak a szándékát, hogy a munkásörvagon értékesítése szabályos és korrekt legyen, s minél nagyobb összeg kerüljön a költségvetés kasszájába.”

A felsorolt cikkek árának megállapításánál a valóság az alábbi:

A JVC videokamera erősen elhasználódott, kopott állapotban – jelenleg is a boltban található – van s a 15 ezer forintban megállapított eladási áron sem értékesíthető.

A JVC lejátszó képmagnó, mivel kezelőrésszel törött, sérülték 12 ezer forintért került értékesítésre csupán 1990. január 16-án, tehát a január 5-én megjelent újságcikkét követően.

A Robotron memóriatárolós villanyírógépek közül – melyek értéke használtságuk alapján került megállapításra – egy darab 15 ezer forint, 3 db 14 ezer forintért kelt el és nem ötezerért, mint azt az újságíró állítja.

Az írásértékek – melyek régi-ek, elavultak voltak – ugyancsak használtságuknak megfelelő áron nyertek árusítást.

Fentieknél megfelelően tehát minden munkásörvagonról átvett tárgy a használtsági fokának megfelelő áron került forgalomba, melynek vásárlói elsősorban intézmények voltak, például kórház is, s csak ezt követően vásárolhatott a vevőközönség.

Dr. Halász Sándor
főosztályvezető

Megkérdeztem informátorunkat, – akinek a nevét a rendőrségnek megadtuk – fenntartja-e állítását ezek után is. Azt mondta igen. Tehát továbbra is várjuk az ügy tisztázását.

Megjegyzem, ha az Ön állításai úgy igazak, ahogy a kecskeméti boltvezető velem történt beszélgetése, akkor megetté a fene. Tudniillik az az ember eddig még nem beszélt velem.
Földi Lajos

SPORTGÁLA '90

A magyar férfi kézilabda válogatott – készülve a február végén Csehszlovákiában sorra kerülő világbajnokságra – sorozatban játsza mérkőzéseit. Ennek keretében két alkalommal is megmérkőzik Jugoszlávia csapatával. Az első mérkőzés déli szomszédainknál lesz, Kikindán, február 10-én. Ennek a mérkőzésnek a visszavágójára rögtön másnap sor kerül, s ennek színhelye Kiskunhalas lesz. A Magyar Kézilabda Szövetség jövőtől, várhatóan igazi sportcsemegének lehetnek tanulni a szurkolók.

A legutóbbi VB-n mindkét csapat sikerrel szerepelt, hiszen a döntőt egymás ellen vívta a két csapat, s bár ez válogatottunk vereségével ért véget, de az így elért második hely is a legnagyobb sikerek egyike. A világ egyik legjobb csapatának számító Jugoszlávia ellen csapatunk mindig igazi presztízs harcot hozó mérkőzést vívott, s előreláthatólag nem lesz ez most sem másként. S hogy e sorok írójának igaza lesz-e? Minderre fény derül február 11-én 11 órakor a városi sportcsarnokban. **Árvai Mihály**

Volt tűzparancs Mosonmagyaróváron?

2. rész (rövidítve)

A vizsgálat során az egymásnak ellentmondó vallomások alapján nem lehet megállapítani, hogy mikor és ki kezdeményezte azt, hogy a tüntetők a Levél úti laktanyához menjenek. A tüntetés útvonala spontán módon alakult, a tüntetés célja a vörös csillagok eltávolítása volt. A tömeget menet közben egy-egy hangadó személy vagy kisebb csoport úgy irányította, hogy mindig újabb vörös csillag helyét jelölték meg célként.

Giber Katalin akadémiai tanársegéd és néhány volt akadémiai hallgató elmondása szerint, amikor fölvetődött, hogy menjenek a laktanyához, észükbe jutott K. Papp figyelmeztetése, hogy „vigyázzanak, a katonák löni fognak.” Ezen aggályuknak hangot is adtak, ezt a körülöttük lévő személyek azonban leszerelték azzal, hogy a katonák nem fognak löni. A visszaemlékezésekben a határórlaktanya keveredik a Levél úti laktanyával.

Néhány határórvisszaemlékezése szerint szolgálta indulás előtt megegyeztek abban, hogy amennyiben a harcok kezdetéig elrendelésre sor kerülne, úgy rakétajelzéssel adnak erről hírt. A három sárga fényű rakétát október 24-én 00 óra körüli időben lőték fel.

A határórlaktanyában történt eseményeknél Forgács Árpád határórvadnagy hadműveleti ügyeletes tiszt 1957. január 30-án írt jelentését Máté Lajos határórvadnagy 1957. január 29-én írt feljegyzését, valamint a bizottság által meghallgatott határórtisztek és sorkatonák egymással összecsengő vallomásait vetjük alapul.

Dudás István határórvadnagyos – 1956. február 1-je óta a zászlóalj parancsnoka – október 24-én hajnali 3 órakor riadót rendelt el, és a laktanyában beérkező tisztek részére rövid eligazításon adott tájékoztatást a budapesti eseményekről. A laktanyában maradó tisztek és sorállományú katonák feladatait Dudás százados határozta meg.

Október 26-án a határórvadnagy személyi állománya riadókészültségben volt. A sorál-

lomány az előző napokban kiéleződött a Nagykanizsáról szóbeli utasítás alapján vezényelt és az őrsokról bevont néhány fővel. A laktanya ügyeletes tisztjéhez telefonon folyamatosan érkeztek hírek a gyülekező tömegekről, annak mozgásáról, hangulatáról, követeléseikről. A városban tartózkodó felderítőtisztok – Stefkó, Vitéz, Czebe hadnagyok – feladata volt az információk gyűjtésén kívül az is, hogy az üzemek vezetésével együttműködve próbálják meg visszatartani a munkásokat a tüntetéstől.

A határórvadnagy elmondása szerint, amikor egyenruhában kimentek a városba bevásárlás, illetve szolgálati feladataik ellátása céljából, a tömeg részéről atrocitások érték őket. Levertek a fejükről a sapkát. Levették velük a csillagot, lekopták őket, előfordult az is, hogy a fegyverüket akarták elvenni.

A városból érkező információk hatására Dudás százados elrendelte az ügynevezett II-es számú laktanyavédelmi riadót.

A sorkatonák részére kiosztották a löszereket és a fegyvereket (egyes elmondások szerint a géppisztolytárok betárazására már a 25-éről 26-ára virradó éjszakán sor került). Tekintettel arra, hogy Pekár százados magával vitte Budapestre a hadrendbe állított géppuskákat és golyószórókat, a laktanya készleteiből géppuskákat és golyószórókat vettek elő.

A vallomások szerint a laktanyában körülbelül 10 tiszt, tiszthelyettes és ötven-hatvan fő közötti sorkatona, illetőleg tiszt tartózkodott. A sorkatonák közül a legkiképzettebb állományt Pekár százados magával vitte. A laktanyában már csak az ügynevezett kiszolgáló személyzet maradt, így irnokok, lovászok, híradók, konyhasok, gépkocsivezetők.

A laktanya előtti védelmi állásoknál egy-egy géppuskánál két sorkatona tartózkodott. Közéjükben volt Gyenes főhadnagy, védelmi parancsnok, Vági és Tóth főhadnagy és polgári ruhában Stefkó hadnagy, aki a Timföldgyártól motorkerékpárral meg tudta előzni a laktanyához érkező tömeget.
(folytatjuk)



Az egyik szombaton hangos kopácsolás zavarta a tanács hétfői nyugalmát. Három csinos, értelmiségi hölgy (alvállalkozóként) bémunkában érdesítette a városháza csúszóssá vált lépcsőit.
A mindenképpen hasznos felújítás reméljük az ügyfelek biztonságát szolgálja, nem pedig a hivatalból való esetleges (netán időszerű) kicsúszást gátolja.
Kép-szöveg: Ferincz János

Anyakönyvi hírek

Születtek: Czinkóczy Bettina (Fodor Katalin) Kiskunhalas, Szuróp Róbert (Benédek Ilona) Kiskunhalas, Dózsá Arnold (Hasznos Erzsébet) Zsana, Darányi Hajnalka (Agócs Aranka) Kiskunhalas, Bálint Rita (Zsolnai Gizella Rozália) Kiskunhalas, Sipos Ferenc (Szabó-Galiba Irén) Kiskunhalas, Gyovai Zsombor (Jakity Margit) Mélykút, Balázsevics Nikolett (Vecsernyés Anna) Kunfehértó, Józsa Csaba (Tavaszi Mária) Tompa, Kádár Zsolt (Pál Éva) Pirtó, Katymári Norbert Antal (Frittmann Klára Erzsébet) Kiskunhalas, Frei Viktória (Kónya Gabriella) Kiskunhalas, Oláh Ibolya (Kispál Etelka) Kisszállás, Baka Benec (Kovács Katalin) Kiskunhalas, Szabó Anikó (Kovács Ildikó) Tompa, Illés Roland (Takács Aranka Ilona)

Kelebia, Füle Péter (Papp Hilda) Kiskunhalas.

Meghaltak: Krammer László Kiskunhalas, Molnár László Kiskunhalas, Somoskői Andrásné Tukacs Terézia Kéleshalom, Süss Jánosné Kúti Erzsébet Kiskunhalas, Péter István Kiskunhalas, Szádecki Miklós Kelebia, Zuschlag János Mátás Kiskunhalas, Tumó Jenőné Patyi Ilona Kiskunhalas, Kókai Ajajóné Kiss Mária Kiskunhalas, Szappanos Lajosné Vesszenhoffer Erzsébet Kiskunhalas, Huszti Jánosné Török Margit Eszter Kiskunhalas, Kolozsvári Lajosné Bába Gizella Kiskunhalas, Hunyadi Irén Kéleshalom, Pelfő Ferencné Szalai Katalin Kiskunhalas, Kollár Sándorné Kolompár Ilona Kiskunhalas, Fekete Csaba Attila Kiskunhalas.

Rendőrségi hírek

Nem tétlenkedtek a tolvajok, betörők január végén sem. **Január 23-án** a reggeli órákban besurruló tolvaj látogatta meg a Kommunális és Kölségvédelmi Üzem Vadkert uti műhelyének öltözőjét, ahonnan 3800 forintot lopott el.

25-én a késő esti órákban a „Kisbonyákon” három személy megtámadta M. Imre kiskunhalasi lakost. Leütötték, zsebeit átkutatták és 4000 forintját elvették, ezután elmene-

kültek. A rendőri intézkedés alapján a tetteseket Ny. János, Sz. Julianna és Sz. Józsefné kiskunhalasi lakosok személyében még az éjszaka folyamán elfogták.

27-re virradó éjjel lopott kulccsal mentek be a Kiskunhalas Korvin utca egyik lakásába és ágynevelőket, konyhai felszerelési tárgyakat, téli kabátot loptak el.

28-án éjjel a Bem u. 9. számú ház előtt parkoló J. Ist-

Akcio a hét hat napján

Rendkívüli akciós termékeinket keresse a Kiskunhalasi Baromfifeldolgozó Vállalat Kossuth utcai szakboltjában.

Csirke far-hát 35 Ft helyett, 25 Ft.

Csirke máj-szív 168 helyett, 125.

Csirke aprólék „A” 65 helyett, 49.

Mulard kacsa far-hát 32 helyett, 25.

H. liba szárny 69 helyett, 49.

Pulyka far-hát 29 helyett, 25.

Mulard kacsa szárny 69 helyett, 49.

Csirke comb 150 forint helyett 125 forintért kapható.

Ezenkívül egész és darabolt baromfi valamint továbbfeldolgozott termékeinkkel várjuk Önöket a hét hat napján!

Sportműsor (február 18-ig)

Asztalitenisz.

Február 10. 11 óra, Alsóvárosi Általános Iskola tornaterme: Kiskunhalasi AC – Kerekegyházi SK (NB III-as bajnokság, férfi).

Kézilabda.

Február 11. 11 óra, városi sportszarnok: Magyarország – Jugoszlávia férfi kézilabda válogatottjai közötti mérkőzés.

Előtte 7.40-től: Kiskunhalas – Szeged férfi mérkőzés, Kiskunhalas – Kecskemét női mérkőzés, Kiskunhalas – Kecskemét férfi mérkőzés, Szeged férfi mérkőzés.

Diáksport.

Február 16. 15.30 óra, február 17–18. 8 óra városi sportszarnok: Rákóczi Kupa '90. (országos meghívásos teremlabdarúgó torna).

Apróhirdetés

Budapesti XIII. kerületi tanácsai szoba, konyha, spájz, gázfűtéses lakásomat kiskunhalasra cserélném. „Tavaszi” jellegre a szerkesztőségbe.

Akar Ön Magyarországon valutát keresni? A Marceling Grup munkát kínál Önnek. Jelenkezni a Gózon István Művelődési Központban február 10-én 14 órakor.

Alsótágozatos korrepetálás. Telefon: 22-525.

Tájékoztató! A Sóstói földterületek (telkek) árai 1990 február 16-tól emelkednek. A fenti időpontig különböző kedvezmények könnyítik, teszik előnyösebbé a vásárlást. Telék KFT Kiskunhalas, Kossuth u. 29. Telefon: 77/22-366.

Eladnám vagy városközpontira elcserélném a Schönherz Z. u. 4. III/5. sz. háromszobás, 74 négyzetméteres, telefont, garázsos lakásomat. Érdeklődni a Barkács-boltban.

A Kiskunhalasi Vörös Október Mg. Tsz idei évben vállalkozási formában történő hibrid kukorica, paradicsom és fűszerpaprika termesztésre várja az érdeklődőket. Felvilágosítás a tsz központi irodájában kedd, szerda, csütörtök napon délelőtt Csizmadia Lászlónál.

PK-s 1500-as Lada eladó. Felsőszállás 118. Árvaiknál az olajos úton.

Eladó 55 négyzetméteres lakás. Kiskunhalas, Béke u. 1-3. III/29. Szabó. Érdeklődni a helyszínen egész nap.

Sóstón 1439 négyzetméter hobbikert eladó. Érdeklődni Kiskunhalas, Béke u. 1-3. III/29. Szabó.

Három és félszobás összkomfortos családi ház eladó, Kmeth Sándor u. 7/a. Érdeklődni 15 óráig.

KFT egyszerűsített kettős könyvelését és magánvállalkozók számlázását meg-egyezés alapján vállalkoz. Paradicsom és hibridkukorica kézmunkáira vállalkozókat keresünk. Vörös Szikra Mg. Tsz Kiskunhalas, Alsószállás 40. Érdeklődni telefonon: 21-022.

Nyugdíjas házaspár egésznapos elfoglaltsággal gondozónőt keres. Lakást, teljes ellátást adunk. Cím: Kiskunhalas, Alsópartelep 12. (Megközelíthető a Szegedi útról) Tallérek.

Eladó Lada-Combi kiutalás (2949 sor- számú, Budapest). Érdeklődni a 78/21-103 telefonon.

Eladnám vagy elcserélném családi házunkat Kiskunhalas, Batthyány utca 13. szám alatt. Érdeklődni hétköznapokon 17 óra után és munkaszüneti napokon 7.30-16 óráig a címen lehet. Telefonon: 22-366 Rádi József.

Eladó belső házrész, gázfűtéses. Hunyadi u. 4. sz. alatt.

Kőműves, lakatosmunkák végzését családiház építők és közületek részére vállalja a FUGA GKM Kiskunhalas, Rajk L. u. 1. 17 óra után.

Magánorvosi rendelőmet megnyitottam. Dr. Petrekánits Zsuzsanna gyermekorvos. Kiskunhalas, Gyöngyvirág u. 16. Rendelési idő: hétfő, szerda, péntek 17-18 óráig.

KL-es 1300 S típusú Lada személygépkocsi eladó. Kiskunhalas, Molnár u. 7.

Lakossági igényre albérletkövetítést vállalunk. Címünk: Családsegítő Központ, Vasút u. 17. T.: 22-848

Ingyenes vérnyomásmérés! Ellenőrzése vérnyomását rendszeresen a Családsegítő Központban, Vasút u. 17. T.: 22-848

Egyszobás lakást bérelnék 1990-re. Tel.: 22-071.

Eladó 1+2 szobás 59 m²-es lakás. Kiskunhalas, Kossuth u. 15/B III/18. Érdeklődni lehet egész nap.

100 m²-es alapterületű összkomfortos ház eladó Kiskunhalas, Jókai u. 37. Érdeklődni mindennap 15 óra után.

Családi ház eladó Kiskunhalas, Korvin u. 25. Érdeklődni: 17 óra után.

KERESEM arany-fehér színű, hosszúságú SHIH-TZO fajta törzskönyvezett, kistestű, három éves kankutyát. A becsléses megítélés, illetve nyormozat magas jutalomban részesül. Cím: Csizmadia László Kiskunhalas, Szechenyi u. 82.

Kulturális ajánlat

február 18-ig

FILMSZÍNHÁZ
Február 9-én este: Pénzmánia (amerikai).

10-én délelőtt: Beverly Hills-i Zsaru 2. (amerikai), délután: Macskafogó (magyar rajzfilm), este: Pénzmánia (amerikai).

11-én délelőtt: Beverly Hills-i zsaru 2. (amerikai), délután: Macskafogó (magyar), este: A sárkány éve (amerikai).

12-13-14-én este: A sárkány éve (amerikai).

15-18-án este: 9 és fél hét (amerikai).

17-18-án délelőtt: James Bond, a magányos ügynök (angol), délután: Kék madár (amerikai-szovjet).

ÜTTÖRÓHÁZ

Február 10-én 9-12 óráig: videóvetítés. 14-18 óráig: Farsangi játszótér.

14-én Szerdai szöszmötölő-nyomdázás.

15-én 14 óráig: Játéktanya.

16-én 17 óráig: 8/7-es klub.

17-én 9-12 óráig: Videóvetítés, 14-18 óráig: szabad játéklehetőség.

HÍRTÜKÖR

A Kiskunhalasi Városi Tanács elnökhelyettese értesíti a város lakosságát, hogy 1990. február 12-én 18 órakor a Köztársaság u. 17. sz. alatt, a nagyeremben, lakossági fórumot szervez. Napirenden: a városi tanács elmúlt évi feladatainak végrehajtása. Javaslat az 1990. évi egységes pénzalap felhasználására. Minden érdeklődőt tisztelettel vár.

A legutóbbi tanácsülés alkalmával Szűts Sándor tanácsstag interpellációjára a Kiskunhalas és Vidéke AFESZ a szükséges intézkedést megtette, és a külterületi lakosság olcsó, kimért petroleum ellátását a Bajcsy-Zsilinszki úton lévő Gazdaboltjában megoldotta 1990. január 29-től.

A Halas Területi Ifjúsági Szervezet értesíti a tagjait és a szervezettel szimpatizálókat, hogy 1990. február 17-én szombaton 9 órai kezdettel tagtörzset, 10 órai kezdettel pedig a II. közgyűlést tartja. Ekkor mutatkozik be: Rokolya Péter a szervezet által támogatott független, pártönkívű jelölt. Helyszín: Kiskunhalas, Kossuth L. u. 23. Általános Művelődési Központ Olajbányász Klub. Minden tagot, érdeklődőt szeretettel várunk!

A Kossuth utcában megépített pavilon nem kis vihart kavart. Nos, úgy tűnik, a dolognak folytatása várható. A tanács vezetése és az építési engedéllyel rendelkező személyek közti tárgyalások nem vezettek eredményre. Úgy hírlik, hogy Mészáros Vince megkezdte az előkészületeket a meglévő pavilon melletti zöldes üzemeltetés építéséhez. A tanács illetékesei tehetetlenek az ügyben. Állításuk szerint az érvényes építési engedéllyel rendelkező építetővel szemben nem tudnak fellépni.

SZÖVTEBER-ELEKTROSZET

Nyugati gyártmányú személygépkocsik értékesítését megkezdtük valútaért.

OLCSÓ ÁRAK!

Kiskunhalas, Kárász u. 6. sz. alatt.
Nyitvatartás: 8-14 óráig.

SZIGMA Kereskedelmi Rt. megnyitotta szerződéses üzleteit:

a Piaccsarnokban vas-műszaki áruk nagy választékával, **a Köztársaság u. 13.** (volt játékbolt) alatt iparcikkkel bő választékával (tv, hűtő, mélyhűtő, edényárak).
VÁRJUK KEDVES VÁSÁRLÓINKAT!

A DÉGÁZ közleménye

Tájékoztatluk Tisztelt Gázfogyasztóinkat, hogy a Gáz törvény végrehajtási utasítása értelmében vállalatunk 5 évenként köteles ellenőrizni a gázfogyasztó berendezések műszaki biztonsági állapotát. A fogyasztó köteles az ellenőrzést lehetővé tenni (Gázenergia Közfogyasztási Szabályzat 20. paragrafus) és száma ellenében az árthatóság által jóváhagyott ellenőrzési díjat kifizetni.

Szerelőnk az alábbi munkákat végzi el:
I. Gázmérőóra: működésellenőrzés, tömörségellenőrzés, fűzőző kezelhetőségének vizsgálata.
II. Gázvezeték: menetes kötések tömörségellenőrzése, korrozívóvédelem, rendeltetés szerű használat, szabályos vonalvezetés ellenőrzése.

III. Gázvezeték: gázgőkö helyes beszállásának ellenőrzése teljes és takarékos terhelésen, égésszerű berendezés, gyújtó- és szabályozószervezetek működésének ellenőrzése, égéstermék-vezetés és légellátás ellenőrzése.

Az ellenőrzési díj az esetleg felmerülő készülékjavítás munkáját nem tartalmazza. Az ellenőrzés a fogyasztó biztonsága érdekében történik.

SAROKBA SZORÍTVA

Konyhabűvészek

Azt tartja a népi mondás, hogy üres kamrának bolond a gazdaszszonyja. Egy játékos kedvű néprajzos hosszan elgondolkozhat azon, mi lehet e mondás eredete. Az is lehet, hogy ezt már rég megtették, legfeljebb én nem ismerem. Szerintem két lehetőség van, illetve három, de ezt most nyugodtan elhagyhatjuk, hiszen azzal nem kalkulálhatunk, hogy az asszony eleve bolond.

Maradva az eredeti verzióknál, hogy két lehetőség van, abból az egyik az amikor az asszony az üres kamra miatt bolondult meg. A másik meg az, hogy bolond az az asszony, aki olyan házba megy

férfihez, ahol üres a kamra. Ezek után ha jól begondolok a nagy magyar kitalásokba – már mint az üres kamra viszonylatában – de sok bolond asszony lesz itt nemsokára. Arra már gondolni sem merek, mi lesz azokkal, akik az iskolai konyhán dolgoznak. Tőlük hallottam a mi- nap – s ezért ez a kis glossza – hogy egy egésznapos gyermekfejlesztés 35 forint. Hat forint a tízórai, ugyanannyi az uzsonna, és huszonhárom forint az ebéd. Ebből kell kalkulálniuk. Tíz- órai és uzsonna esetén kakaóval eleve nem kalkulálhat, mert egy pohárral 6,25 forintba kerül, nagyker- áron. Szóba jöhet ugyan a tej, de eh- hez még kellene valami. Kakaóscsiga

nem, mert az 4,50 Ft, de még csak kifli sem, pedig az csak 1,70, hiszen egy pohár tej 5,20-ba kerül, nagykeráron. Esetleg almát, de az- zal meg akkor van gond, ha tüssz- szent a gyerek. Az ebéddel sincs ez másképp, mert 23 forintból két- fogásos ebédet hússal, savanyú- sággal elkészíteni csak búvész- trükkel lehet. Tudniillik a norma – ez gondoskodik a gyerekek jóllát- póltságáról, s ha már hús nincs, leg- alább norma legyen – 8 deka- gramm húst ír elő ami 20 forint. Mondhatná erre valaki, hogy a népi szólásmondásnál maradjunk: szegény ember vízzel főz. Nem csak főzhetjük, süthetjük is már a bölcsességünk, hisz legutóbb a vízidíjat is megemelték azzal az ígérettel, hogy rövidesen tovább emelik. **Földi Lajos**